

助培养良好饮食习惯降低超重风险

新指南引导服务商提供孩童均衡餐食

指南692旨在指导托儿中心运营者及它们的食品服务供应商为婴儿和儿童准备安全、营养丰富且份量合适的食品。涵盖的范围包括食品安全、卫生和质量规范，食物不耐受、过敏反应和过敏管理，营养管理政策，菜单规划，以及食物选择、准备和分配。

赵世楚 报道
zhaozc@spoh.com.sg

为满足婴儿和12岁以下儿童的营养需求，以及鼓励幼儿和学生从小养成良好饮食习惯，多机构联合推出新指南，确保孩童摄入适量、营养均衡的餐食。

社会及家庭发展部长兼卫生部第二部长马善高星期三（5月31日）发布“新加坡婴儿及儿童营养和食品服务标准指南692”。

新指南由国立健保集团联同新加坡制造商总会—标准研发机构，以及新加坡标准理事会共同推出。

指南692旨在指导托儿中心运营者及它们的食品服务供应商为婴儿和儿童准备安全、营养丰富且份量合适的食品。涵盖的范围包括食品安全、卫生和质量规范，食物不耐受、过敏反应和过敏管理，营养管理政策，菜单规划，以及食物选择、准备和分配。

参与制定指南的工作组成员来自医疗保健领域、研究机构、高等院校、相关行业协会和食品服务提供商。

根据一项针对本地婴儿的健康成长追踪研究显示，良好的饮食行为可以降低儿童超重的风险，即使双亲都有超重

史的孩子也是如此。

相反的，研究也显示，童年时期饮食习惯欠佳和营养不当也会导致超重，进而增加慢性疾病如糖尿病、心血管疾病的风险。

马善高在致辞时说：“因此，我们必须养成良好的饮食习惯，从小给孩子提供营养均衡的餐食。这需要家长、学校领导、教育工作者和食品服务提供者的共同努力。”

儿童七岁时若已超重 70%成年后仍有相同问题

国立健保集团团体综合护理副主任王雪丽指出，本地六至18岁的超重儿童及青少年比率从2013年的11%上升到2021年的16%。而且，如果儿童七岁时已超重，其中有70%成年后仍会持续面对超重问题。

王雪丽强调，儿童肥胖现象与较高的能量摄入量呈正比，在不健康的饮食习惯变得根深蒂固之前，尽早引导与纠正尤为重要。

新指南为六个月至12岁的幼儿和孩童列举了适合他们年龄段的食物分类比例和摄入的分量，包括婴儿断奶、进流体食物到能够咀嚼固体食物的合适时间点和具体步骤。

在新指南发布会现场，有关单位展示了根据新指南准备的餐食样品，有适合六个月婴儿的流食、10至12个月幼儿的切碎食物、三至六岁孩童的糙米饭等。

国立健保集团团体综合护理副主任丁志伟受访时指出，摄取合适食物分量是关键。“小一和小六学生的所需分量肯定不一样，控制分量能防止他们过饮

过食，导致不良的饮食习惯。”

同时，指南还收录各种易过敏食材的成分构成，比如花生、乳制品、鱼类等，提醒业者须格外小心。

在食品安全方面，新指南为食品服务供应商整理食品安全卫生规范清单，让从业者在烹饪和备餐过程中遵守统一的行为准则，包括用餐区卫生标准、处理生熟食材的注意事项等。

职总优儿学府幼乐园总经理程爱玲受访时说，该指南可当作食品供应商和幼儿园之间的桥梁，两者能以统一的指南为依据，在食品分量、安全等方面达成共识。

“我们也比较容易从食品供应商采购健康、有营养的食材，我们用的时候会比较安心。同时，在培训食堂的员工时，也有清晰可参照的标准。”

Source: Lianhe Zaobao © SPH Media Limited. Permission required for reproduction